

Poriadok

Kde je Boh, tam je poriadok, kde je diabol, tam je neporiadok. Taká jednoduchá veta na odhalenie toho, či všetko, čo konáme robíme s Bohom, alebo s pomocou zlého. Stačí si urobiť denný prehľad o plnení si našich povinností a rýchlo zistíme, koho sme si zvolili za priateľa. Ježiš hovorí, že do ovčince sa vchádza bránou, ale kto prelieza inokade, je zlodej a zbojník. Mnohí hľadajú spôsoby, ako fungovať ináč, ako porušovať pravidlá, ako ich obchádzať, urobiť to dáko ináč, len nie tak, ako sa to robiť má. Zlodeji sú tu medzi nami. Kradnú druhým čas, pokoj, majetky, ničia dobré veci, ich cieľom je nastoliť neporiadok, chaos. Sú to služobníci zlého a hoci sa mnohí obliekajú do „pekných šiat“ a svoje počínanie zaobalujú krásnymi slovami, v skutočnosti slúžia zlu. Ježiš prišiel, aby dal svetu poriadok, čas pre konania dobrého, pre tvorenie hodnôt, ktoré potrebujú ľudia pre svoj život.



Tí tam hore len ...!

Radi rozprávame o politike, o tých tam „hore“, a zasa v robote sa bežne sťažujeme na nadradených, že to „my robíme na nich a oni si len pijú kávu“. Prečo to robíme? Prečo nedokážeme upriamiť pozornosť na seba, na svoje poslanie, na svoje povinnosti? Vieme a dokážeme byť objektívni k „tým tam hore“ ale aj k sebe samým? Fráza je „tí tam hore“, ale ako robia „tí tam dole?“

Predstavme si človeka, robotníka, ktorý robí len na ½ výkonu, fajčí cez pracovnú dobu, ak stretne niekoho, rozpráva sa, nevadí, že mu ide pracovná doba, ale z jeho úst bežne počuť „tí tam hore...“. Príde výplata, tak peniaze chce aj za „odfajčený čas“ za „celý čas“, aj za čas, keď sa „chcel rozprávať.“

Vedľa seba robia dve pracovníčky, obe majú mesačnú mzdu, sú platené od času, nie od výkonu. Možno upratujú miestnosti, možno varia obedy..., ale jedna uprace dve miestnosti za ten istý čas, čo druhá len jednu, lebo jej to nejde, lebo sa zarožpráva...lebo jej sa nechce. Ak varia, či vydávajú obedy, tak jedna uvarí a vydá 2x viac, ako druhá, ale ak príde čas výplaty, tak aj tá, čo robila pomalšie chce rovnakú mzdu, alebo skoro rovnakú. Naozaj platí, tí tam hore? A tí tam dole? Poriadni a neporiadni sú tam „hore“ aj „dole“.

PROGRAM 1.5.-7.5.	<i>Robím čo mám, alebo si vyberám?</i>	
Pondelok – 1.5. Féria Sv. Jozefa, robotníka Ľub. spomienka	<u>18.00</u>	Za ZBP a ochranu P. Márie pre Michala 30 rokov života
Utorok – 2.5. Sv. Atanáza, biskup a uč. Cirkvi Spomienka	<u>7.00</u>	† Mária 5. výročie smrti č. 214
Streda – 3.5. Sv. Filipa a Jakuba, apoštolov Sviatok	<u>7.00</u>	Za ZBP pre Annu a jej rodinu č. 161
Štvrtok – 4.5. Féria		
Piatok – 5.5. Féria Prvý piatok	<u>18.00</u>	Na úmysel
Sobota – 6.5. Féria	<u>8.00</u>	† Ján č. 113
NEDEĽA – 7.5. PIATA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	Štefan 30 rokov života Na úmysel

PROGRAM 8.5.-14.5.	<i>Som dobrý pastier, tam, kde som?</i>	
Pondelok – 8.5. Féria		
Utorok – 9.5. Féria	<u>18.00</u>	† Peter
Streda – 10.5. Féria	<u>7.00</u>	† Andrej † Jaroslav č. 168
Štvrtok – 11.5. Féria		
Piatok – 12.5. Féria	<u>18.00</u>	† Jozef č. 307
Sobota – 13.5. Féria	<u>9.00</u>	Za členov Červeného kríža
NEDEĽA – 14.5. ŠIESTA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	Na úmysel Na úmysel ordinára

1. Dnes bude pobožnosť o 14:00 hod.
2. V tomto týždni je Prvý piatok v mesiaci. Sv. Spoveď k Prvému piatku bude v pondelok od 16:30 hod.

Liturgické čítania

4. Veľkonočná nedeľa

1. Terézia Ontkocová, Dominik Hančár
2. Andrej Bončík, Zuzana Bončíková

5. Veľkonočná nedeľa

1. Emília Harmaňošová, Jozef Ontkoc
2. Juliana Milčová, Božena Hančárová

6. Veľkonočná nedeľa

1. Anna Miková, Matej Piškanin
2. Kristína Milčová, Samuel Simčo

7. Veľkonočná nedeľa

1. Zuzana Hančárová, Jakub Sivčo
2. Milada Milčová, Ondrej Milčo

1. Dnes bude pobožnosť o 14:00 hod.

Bože, Stvoriteľ a Vykupiteľ všetkých veriacich. Ty si povedal, že svätá a spasiteľná je myšlienka modliť sa za zomrelých, aby boli zbavení svojich hriechov. Vyslyš milostivo naše vrúcne modlitby za nášho brata

Jozefa,

ktorý už z tohto sveta odišiel. On veril a dúfal v Teba. Daj, aby bol oslobodený od všetkých trestov a stal sa účastný nebeských radostí. Skrze Krista, nášho Pána.

AMEN.

Vydáva: RKFÚ Modra n. C. pre vnútornú potrebu farnosti.
Vychádza každú druhú nedeľu na základe požiadavky p. farára.
Texty pre Vás spracoval a upravil Ondrej.
Text neprešiel jazykovou úpravou.

Pastier

Ten kňaz, by mal byť taký a taký, ten učiteľ, ten starosta, ten minister, ten riaditeľ by mal robiť tak a tak... To hovoria ľudia o svojich nadriadených, o tých, ktorí stoja na čele, ako pastieri. Demokracia dala právo ľuďom hovoriť čo chcú, o kom chcú a ako chcú, ale je každé toto rozprávanie správne?

Môže byť hocikto pastierom? Nie, nemôže. Ak si niekto myslí opak, je na omyle. Ak chcete byť kňazom musíte zvládnuť náročné štúdium, žiť v seminári, vedieť kázať, vzdať sa rodiny... Ak chcete byť riaditeľom, tak musíte zvládať manažment firmy, výrobné procesy, logistiku, personalistiku, finančníctvo, marketing, účtovníctvo a dane, a mnohé iné procesy, máte čo robiť, pričom každá firma je iná.

Môže hocikto nadávať na pastierov? Nemôže, je to hanba nadávať. Namiesto miňania energie na ustavičné nadávanie, skúste byť oporou svojim pastierom.

Nároky na dnešných pastierov sú minimálne o 300 % väčšie, ako boli pred 30-timi rokmi. Ale ich kapacita sa nezväčšila o 300 %. Deň má stále len 24 hodín. Preto neostáva nič iné, ak chceme mať dobrých pastierov, aby sme boli dobrými ovcami, aby sme neboli len tými, ktorí nadávajú, a hľadajú len chyby, ale tými, ktorí pomáhajú svojmu pastierovi, aby boli ovce šťastné.




Podme ďalej

Dávajme si méty, ako urobiť svet krajším, ako žiť v krajšom prostredí, v dedine, v našej krajine. Podme ďalej, nenechajme sa znechucovať negatívnymi správami, upravme si náš život tak, aby bol pekný.

Každý z nás má v sebe niečo dobré a pekné, čo môže dať druhým, svojej rodine, svojim známym, svojej farnosti. Len treba chcieť, treba to zo seba vydať. Nebuďme sebci, urobme svet krajší a lepší. Kedysi dávno sme dostali dary Ducha Svätého, čo sme s nimi urobili, zakopali sme ich? Tie dary si v tomto čase môžeme obnoviť a nechať ich, nech „konečne“ pôsobia a nech začnú v nás pôsobiť a cez nás nech pôsobia na druhých. Podme ďalej, prestaňme sa sťažovať. My sme sa zabudli v čase, len stále sa na niečo sťažujeme. Rozprávame, že sme chorí, že máme veľa práce, že iní nerobia ako treba..., ale to o tom má byť náš život? Život je pekný, robme ho pekným.

Skúsme robiť, skúsme menej rozprávať a začnime viac používať svoje ruky, svoje nohy na to, aby sme niečo pekné urobili, aby sme začali pretvárať svoje okolie. Je tu čas „vypnúť jazyky“, prestať rozprávať, vypnúť počítače, mobily, televízory a tráviť čas aktívne. Dokážeme to?

Nenechajte sa oklamať rečami o tom, že šťastie je niečo, čo sa dá kúpiť alebo stiahnuť do mobilu:



Fl: Habemus Papam - Sv. Otec František

Ani najnovšia verzia vám nepomôže stať sa slobodnými a veľkými v láske. Sloboda je ničím iným. Pretože láska je slobodným darom toho, kto má otvorené srdce: láska je zodpovednosť, taká zodpovednosť, ktorá je krásna, ktorá trvá celý život; je to každodenné úsilie toho, kto vie napíňať veľké sny!

Pápež František

Egyptské rany

Boh riekol Mojžišovi, aby bol vodca Izraela a dostal ľud z otroctva. Mojžiš mal obavy. Hodil na zem palicu, a tá sa premenila na hada. „Tvoj brat Áron ti pomôže a pomôžem vám aj ja,“ povedal Boh. Mojžiš s Áronom šli za faraónom, aby prepustil ľud. Faraón sa správal k otrokom horšie, nepočúval nárek Izraelitov, hoci videl zázraky. Mojžiš vystrel ruku nad riekou Níl a voda sa premenila na krv. Potom Boh zoslal na Egypt žaby, ktoré naskákali do domov, aj do kráľovského paláca. Do Egypta priletelo veľa komárov a múch a štípali ľudí. Mor zahubil všetky kravy a ovce. Ľudom sa objavili na koži vredy. No faraón stále nechcel ustúpiť. Krupobitie zničilo krajinu. Kobyľky požrali všetko obilie. Krajinu zahalila temnota. Posledná rana bola najhoršia. Mojžiš varoval, že v noci zomrie v Egypte každý prvorođený

Hra 1: Odpovedz na otázky.

Ako sa volala rieka, ktorá sa premenila na krv? _ _ _

Koľko rán dohromady postihlo Egypt? _

Hra 2: Správne očísľuj egyptské rany.



Na zamyslenie:

Čo myslíš, prečo nedovolil faraón Izraelitom odísť?

Modlitba:

Drahý Bože, ďakujem ti, že si veľmi mocný, a že mi v ťažkých situáciách pomáhaš.